
ATA   DA 58      ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENCRUZILHADA DO SUL.   Ao
décimo sétimo dia do mês de março de 2026, às dezoito  horas e dez minutos, no plenário da
Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul, reuniram-se os membros do Poder Legislativo
Municipal  para uma Sessão Ordinária  sob a Presidência  do vereador Gilmar Carvalho da
Silva,  estando presentes os seguintes vereadores: Aline Leal, Álvaro Luiz Pereira Sperb, Cristina
Maria  Boni,  Genilson  Antônio  Padilha  Secco,  Luís  Carlos  Moreira  dos  Santos,  Maria  Isabel
Sczcesny de Freitas, Marcelo Lemos Machado, Milene Ulinoski Dylewski, Pedro Lúcio Silveira e
Sidnei da Gama Nunes. Encontrando-se presente a totalidade dos vereadores, foi declarada aberta
a Sessão, tendo sido  colocados em discussão e votação os termos da Ata da Sessão anterior, esta
aprovada por  unanimidade.  Antes do início  dos trabalhos,  o  Senhor Presidente comunicou que
diante de uma liminar concedida em sede de uma ação judicial, a Resolução nº 126/2022 estava
suspensa,  de  modo  que  não  seria  mais  feita  a  leitura  do  trecho  bíblico,  o  qual  era  lido
aproximadamente  desde  2014.  EXPEDIENTE:  O  Senhor  Presidente  solicitou  ao  Senhor
Primeiro Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo
Municipal, as quais foram:  Ofício encaminhando as seguintes matérias em regime de urgência
“urgentíssima”: Projeto de Lei nº 011/2026, que “autoriza contratação temporária de excepcional
interesse público e dá outras providências”, esta matéria tratando da contratação de um Professor
de Arte, de um Professor de Educação Física, de um Professor de Geografia, de dois Professores
de  Educação  Infantil  e  de  um Professor  de  Educação  Especial,  conforme  verificada  a  efetiva
necessidade, até o fim do ano letivo de 2026, contados a partir do início da vigência do contrato, os
primeiros três cargos seguindo a ordem de classificação do cadastro reserva formado pelo Processo
Seletivo Simplificado nº 003/2025 e os dois últimos seguindo a ordem de classificação do cadastro
reserva formado pelo Processo SeletivosSimplificado nº 005/2025. Projeto de Lei nº 012/2026, que
“autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria com a Associação de Ciclismo Pedal Livre
de  Encruzilhada  do  Sul  e  dá  outras  providências,  observadas  as  Leis  Federais  13.019/14  e
13.204/15”, esta matéria tratando do repasse de R$ 10.000,00 à referida entidade, para viabilizar o
Ciclotur 2026 – 6° Edição. Ofício convocando a Câmara de Vereadores para Sessão Extraordinária
para votar o Projeto de Lei nº 011/2026.  Dispensada a leitura das correspondências recebidas de
diversos,  diante da ausência das mesmas, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro
Secretário  que  fizesse  a  leitura  das  matérias  dos  senhores  vereadores,  as  quais  foram :
PROJETO DE LEI – GILMAR CARVALHO, ALINE LEAL, CRISTINA BONI, ISABEL FREITAS E
MILENE ULINOSKI:  Projeto de Lei nº 003/2026, que “dispõe sobre a prioridade de atendimento
para  mulheres  em  situação  de  violência  doméstica  e  familiar  nos  programas  habitacionais  de
interesse  social  do  Município  de  Encruzilhada  do  Sul  e  dá  outras  providências”,  esta  matéria
tratando da garantia de acesso prioritário à moradia digna para mulheres em situação de violência
doméstica e familiar, como forma de promover sua proteção, autonomia e reconstrução de vida, por
meio  de  políticas  públicas  habitacionais  no  âmbito  do  Município  de  Encruzilhada  do  Sul.
INDICAÇÕES  –  GILMAR  CARVALHO:  Indicação  nº  031/2026:  Indica  ao  Poder  Executivo
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, que seja realizada limpeza
e roçada no cemitério  da  comunidade do Assentamento  Padre  Reus,  no  interior  do  Município.
Indicação nº 032/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, a prorrogação do prazo de vigência do
Edital nº 001/2024, referente ao Processo Seletivo para Agente Comunitário de Saúde, publicado
em 01 de fevereiro de 2024. A referida prorrogação está prevista no Capítulo X, item 10.5 do edital,
podendo  ser  efetivada  mediante  decreto  municipal  a  ser  expedido  pelo  Prefeito.  Indicação  nº
033/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, que
sejam realizados serviços de abertura de poços, bebedouros para animais e pequenos reparos,
como fossas e bueiros, nas propriedades do Assentamento da Quinta, no interior do município de
Encruzilhada  do  Sul. Indicação  nº  037/2026:  Indica  ao  Poder  Executivo  Municipal,  através  da
Secretaria de Saúde, a instalação de bancos de espera no Posto de Saúde do Centro, reiterando a
Indicação nº 167/2025. Indicação nº 043/2026:  Indica ao Poder Executivo Municipal,  através da
Secretaria Municipal de Obras, que seja realizada a reforma e/ou realocação de bueiro na Rua
Olegário Moreira, nº 803, Travessa Iraci, Bairro Alto Alegre, no município de Encruzilhada do Sul.
ÁLVARO  SPERB:  Indicação  nº  034/2026:  Indica  ao  Poder  Executivo  Municipal,  através  da
Secretaria Municipal de Obras, que seja realizada a instalação de redutores de velocidade (quebra-
molas) nas seguintes vias do município: Rua Ernesto Dornelles, Rua Honório Florisbal, Avenida Rio
Branco  e  Rua  15  de  Novembro.  Indicação  nº  035/2026:  Indica  ao  Poder  Executivo  Municipal,
através  da  Secretaria  de  Obras,  que  seja  realizada  a  pintura  e  sinalização  de  uma  faixa  de
segurança para pedestres em frente à Igreja Católica, localizada em frente à Praça Dr. Ozy Teixeira.



Indicação nº 036/2026:  Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que
seja realizada a instalação de um semáforo na Avenida Rio Branco, esquina do Quiosque, no centro
da cidade. CRISTINA BONI: Indicação nº 038/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, através
da  Secretaria  de  Desenvolvimento  e  Mobilidade  Rural,  que  faça  manutenção  da  estrada  da
localidade da Campina e encascalhamento do acesso à residência do Sr. Ali Nunes.  GENILSON
SECCO:  Indicação nº 040/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal,  através da Secretaria de
Transportes  (Secretaria  de  Desenvolvimento  e  Mobilidade  Rural)  que  seja  feito  o  conserto  da
estrada  das  localidades  do  Pinheiro  e  da  Serrinha  do  Pinheiro.  PEDRO  LÚCIO  SILVEIRA:
Indicação nº 041/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de
Transportes (Secretaria de Desenvolvimento e Mobilidade Rural),  em conjunto com a Secretaria
Municipal  de  Educação,  que  seja  avaliada  a  possibilidade  de  reaproveitar  pontilhões  para
construção  de  acesso  à  horta  da  Escola  Municipal  Dom  João  VI,  na  localidade  do  Abranjo.
Indicação nº 042/2026:  Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de
Educação, que seja realizada a retirada ou deslocamento dos canos da rede de água próximos à
estrada na localidade do Abranjo, nas proximidades da Escola Dom João VI. MOÇÃO DE PESAR –
MILENE ULINOSKI: Moção de Pesar nº 008/2026: Requer que seja consignado voto de profundo
pesar  pelo  falecimento  da  Sra.  Inés  Vergilina  Pereira  Santiago.  Destaca-se  que  Indicação  nº
039/2026,  de  autoria  da  vereadora  Cristina  Boni  foi  retirada  pela  mesma  logo  depois  de  seu
protocolo. Destaca-se que a Moção de Repúdio nº 001/2026 não foi votada na presente sessão por
já ter havido sua aprovação formal, nos termos do art. 190, § 5º do Regimento Interno, visto ter sido
subscrita  pela maioria  absoluta dos vereadores.  Lidas as matérias dos senhores vereadores,  o
Senhor Presidente inquiriu se os mesmos fariam uso da palavra durante o Grande Expediente,
tendo apenas os vereadores Aline Leal e Genilson Secco se manifestado no sentido de não utilizar
este espaço. ORDEM DO DIA: Não se realizou. GRANDE EXPEDIENTE: MARCELO MACHADO:
Saudou  a  assistência,  os  colegas  vereadores,  os  ouvintes  da  Rádio  Encruzilhadense  e  os
telespectadores  da  sessão.  Disse  que  participou,  na  última  quarta-feira,  às  10  horas,  de  uma
reunião do Sindicato Rural  com o Conselho de Desenvolvimento Rural,  que nesse encontro se
tratou sobre a estiagem e se ouviu os agricultores. Convidou a comunidade encruzilhadense a levar
até a Secretaria de Agricultura as informações sobre os prejuízos nas lavouras — soja, milho e
demais culturas — para contribuir na elaboração do decreto municipal de estado de emergência.
Falou que a Secretaria de Agricultura  já atende 25 famílias com abastecimento de água. Afirmou
que chegaram três cisternas para auxiliar no abastecimento, o que é fundamental neste momento.
Parabenizou a Secretaria de de Agricultura pelo trabalho na construção de bebedouros e fontes
para  consumo  humano,  especialmente  na  localidade  da  Serra  dos  Nascentes.  Agradeceu  à
Secretaria  de Transportes (Secretaria  de Desenvolvimento e Mobilidade Rural)  por  ter  atendido
seus pedidos e ter feito melhorias nas estradas para Dom Feliciano e para Amaral Ferrador, bem
como na estrada da localidade da Mina Velha.  Disse que quanto a seca,  a  falta  de cuidado e
algumas práticas, como o plantio de eucalipto em áreas sensíveis, têm agravado a situação. Falou
que é preciso que haja a colaboração de todos para se proteger os mananciais, pois a água fará
cada vez mais falta,  não só no Município,  mas em todo o Rio Grande do Sul.  Parabenizou o
Executivo Municipal pela realização do Carnaval, do Bumba-Meu-Boi e do Conecta Verão. Afirmou
que  ele  e  o  Executivo  Municipal,  mesmo diante  de  críticas,  seguem trabalhando  e  mostrando
resultados, sendo que o atual governo municipal é um que faz a diferença,  o que  está visível nas
ações já realizadas. SIDNEI NUNES: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da
Rádio  Encruzilhadense  e  os  telespectadores  da  sessão.  Disse  que  essa  é  a  primeira sessão
ordinária no novo dia, terça-feira, que o pessoal ainda está se organizando, mas que tem certeza de
que isso vai melhorar o ambiente da Câmara de Vereadores. Falou que esteve na localidade da
Ponta dos Vargas, no último final de semana, que já encaminhou  ao secretário Rivelino Baialardi a
situação da ponte próxima à localidade do seu falecido avô Edir,  por  onde passa o transporte
escolar  e  que não está em condições.  Afirmou que essa é uma ponte de ferro com trilhos de
madeira que precisam ser trocados. Disse que o secretário está de férias, mas retorna na próxima
segunda e já  se comprometeu a providenciar o  conserto.  Falou que já  foi  comprada e paga a
madeira  para  reformar  a  pinguela  da  ponte  da  localidade  do  Passo  dos  Nobres,  com entrega
prevista  para segunda-feira,  sendo que enquanto a ponte definitiva — orçada em cerca de 1,5
milhão de reais — não sai, se irá garantir passagem aos moradores, ao menos para motos. Afirmou
que essa região  é uma das principais  que necessitam de abastecimento  de água,  mas segue
esquecida quanto aos bebedouros, sendo que há mais de três anos serviços não são concluídos e
que vai  apresentar nova indicação para que esses pedidos sejam atendidos, pois não se pode



deixar uma das regiões mais distantes desassistida. Afirmou que seu gabinete segue à disposição
para confecção de currículos e encaminhamento de vagas, inclusive para quem não tem acesso à
internet e que também se auxilia na solicitação de certificados do ENCCEJA (Exame Nacional para
Certificação de Competências de Jovens e Adultos), que podem levar de 10 a 15 dias, de modo que
é  importante  não  deixar  para  a  última  hora.  Disse  que  discorda  da  fala  do  vereador  Marcelo
Machado ao associar a falta de água a práticas dos agricultores, pois o  produtor rural preserva, já
que conhece e depende das vertentes e mananciais.  Falou que por  outro lado,  no entorno da
cidade,  se  vê  lixo  descartado  irregularmente,  poluindo  essas  áreas,  sendo  que  é   preciso
conscientizar e punir quem faz isso. Afirmou que quanto à silvicultura, concorda que pode ser um
problema, pois houve liberação excessiva, inclusive sem licença, sendo que cabe ao poder público
intensificar a fiscalização e coibir novas áreas irregulares.  PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Saudou a
assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da
sessão. Agradeceu à Secretaria de Agricultura e aos seus servidores pelo excelente trabalho nas
estradas, poços e bebedouros, atendendo demandas da comunidade encruzilhadense. Disse que
sabe onde estão atuando e tem sido atendido no que pede, sempre havendo o pensamento no bem
das pessoas.  Agradeceu em especial  ao  servidor  Marcelo  Timm,  pela  educação e  atenção no
atendimento. Falou que quando solicita algo, é para a comunidade encruzilhadense, e ele sempre
responde,  acompanha  e  mantém contato,  demonstrando  compromisso.  Afirmou  que  no  serviço
público, é preciso lembrar que se está nele para servir às pessoas. Parabenizou os organizadores
do Conecta Verão e da rústica (corrida) de domingo, salientando que foi um evento bonito, com
famílias reunidas, participação de pessoas de fora e valorização do esporte, cultura e lazer e que é
importante destacar que muitos recursos vêm de parcerias. Disse que apesar de não frequentar
muitos eventos,  esteve presente e viu um ambiente familiar.  Pediu ao Executivo Municipal  que
averigue o vídeo que circula na cidade, com denúncias feitas por um ex-funcionário contra alguém
da Secretaria de Educação, destacando que é preciso  verificar os fatos com responsabilidade.
Disse que esteve no  gabinete do deputado federal Pompeu de Mattos, acertando o repasse de 200
mil reais para a saúde municipal, voltados a exames e atendimentos. Falou que esse parlamentar já
enviou diversos recursos ao Município. Afirmou que é  importante divulgar isso e acompanhar a
aplicação, pois, mesmo com verbas, ainda há filas em exames e fisioterapia, sendo que é preciso
garantir que esses recursos tragam resultados reais para a população. ÁLVARO SPERB: Saudou a
assistência, em especial Luiz Assis Pereira, antigo funcionário da SUCAM, os colegas vereadores,
os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que sempre fazia
proposições  (indicações)  e  pedidos  diretos  nas  secretarias,  atendendo  às  demandas  da
comunidade encruzilhadense, mas que com o novo sistema da Câmara de Vereadores, voltou a
fazer isso por intermédio do Legislativo Municipal, motivo por que vem apresentando indicações.
Falou que tudo que faz é a pedido da população, cumprindo seu dever de atender a ela. Afirmou
que seguirá trabalhando com as secretarias para, dentro do possível, responder às demandas e
valorizar  a  participação  popular,  essencial  no  processo  democrático,  sendo  que  muitas
necessidades passam despercebidas, mas quem vive nos bairros e no interior conhece a realidade.
Disse  que  há  décadas  vem  cobrando  atenção  à  agricultura  e  à  Secretaria  de  Agricultura  do
Município. Falou que essa pasta vem fazendo um bom trabalho, mas que atender as pessoas exige
buscar soluções, mesmo que nem tudo possa ser resolvido de imediato. Afirmou que ao longo dos
anos, se enfrenta os mesmos problemas: estiagem, falta de maquinário, que houve investimentos,
mas  ainda  insuficientes  para  atender  todo  o  interior  e  os  agricultores,  sendo  que  o  Executivo
Municipal tem esse dever. Disse que há casos concretos de dificuldade de acesso e infraestrutura,
com moradores lutando por melhorias básicas, sendo que situações como essas se repetem pelo
Município e é preciso avançar, com recursos — pois nada cai do céu. Falou que lhe entristece saber
do desperdício de dinheiro público em Brasília, enquanto municípios enfrentam dificuldades. Afirmou
que a corrupção é antiga e continua e que não adianta apontar um lado, pois o problema é geral.
Disse que apesar disso, se deve seguir fazendo o possível com o que se tem, melhorando sempre e
pensando  no  desenvolvimento.  Falou  que  a  situação  econômica  e  social  preocupa,  e  que  os
problemas estão aí.  Afirmou que as  pessoas de bem precisam se unir,  independentemente de
partido, para ajudar o Município e denunciar o que está errado, que a mudança é a longo prazo,
mas necessária,  sendo que  também é  preciso  melhorar  a  receita  e  a  situação dos  servidores
públicos. Disse que iria fazer a leitura do trecho bíblico no seu tempo de fala no Grande Expediente,
pois tem imunidade como vereador,  mas que não poderia fazer isso porque seu tempo de fala
esgotou.  CRISTINA BONI:  Saudou a assistência,  os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio
Encruzilhadense  e  os  telespectadores  da  sessão.  Disse  que  iria  começar  comemorando,  pois



quando é atendida, comemora com a comunidade encruzilhadense, pois é a voz da população.
Falou que iniciaram as obras da ponte da localidade do Moinho, próximo a localidade do Vau dos
Prestes, o que era uma luta de muitos anos. Afirmou que os moradores dessa área ficaram mais de
15 anos sem acesso, prejudicando a todos. Parabenizou aquela comunidade, liderada por Dilce
Louzada.  Agradeceu ao  prefeito  por  mandar  fazer  a  obra.  Afirmou que vai  seguir  trazendo as
demandas à Câmara de Vereadores e insistindo até que se  realizem.  Reforçou o pedido para
manter as interiorizações da saúde na Associação dos Agricultores do Moinho, nas proximidades da
localidade do Vau dos Prestes, pois sempre houve grande participação. Sugeriu que a Câmara de
Vereadores esteja presente, levando seus serviços à população. Disse que as perícias do INSS
voltaram a ser feitas na agência do INSS em Encruzilhada do Sul, mesmo que apenas de forma
online,  o  que vai  facilitar  muito  para  a  população.  Falou  que o  trabalho do vereador  é  buscar
melhorias, dialogar com diferentes esferas e aproximar os serviços das pessoas. Afirmou que vai
acompanhar  se  essas  perícias  online  funcionam bem,  pois  já  viu  casos  de  trabalhadores  que
tiveram benefícios  negados por  falta  de  avaliação adequada.  GILMAR CARVALHO:  Saudou a
assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da
sessão.  Parabenizou  a  bancada  feminina  da  Câmara  de  Vereadores  pela  Semana da  Mulher,
destacando  que  as  atividades  ainda  seguirão,  com sessão  solene  para  homenagear  mulheres
indicadas pelos vereadores, nos termos da Resolução nº 125/2022, a qual ocorrerá no CTG Sinuelo
da  Liberdade.  Disse  que  na  última  sexta-feira,  houve  uma  grande  atividade  com a  Secretária
Estadual  da  Mulher,  a  Câmara  de  Vereadores  e  a  Coordenadoria  da  Mulher,  onde  se  trouxe
reflexão  sobre  o  papel  da  mulher  na  sociedade.  Falou  que  o  Executivo  Municipal  está
desenvolvendo várias iniciativas, como a Unidade Móvel Odontológica, que atenderá crianças na
Escola Dom João VI, na localidade do Abranjo, sendo que nela há um equipamento completo, fruto
de  esforço  coletivo.  Afirmou  que  em  Encruzilhada  do  Sul,  através  da  Lei  Aldir  Blanc,  foram
destinados 182 mil reais para 27 projetos culturais em diversas áreas. Disse que quanto ao INSS, o
retorno  das  perícias  no  Município  é  importante,  fruto  da  mobilização  conjunta,  mas  que  lhe
preocupa o modelo online, que pode não refletir a realidade dos pacientes, sendo que é preciso .
acompanhar de perto para se evitar injustiças. Falou que há um projeto iniciado há dois anos para
ampliar a rede de energia no interior, com foco em agroindústria, turismo rural e irrigação. Afirmou
que já há piloto em andamento, e se avançará com apoio jurídico e da comunidade encruzilhadense
para expandir essa iniciativa. LUÍS CARLOS DOS SANTOS (GALERA): Saudou a assistência, em
especial  Luiz Assis Pereira, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os
telespectadores da sessão. Agradeceu a Deus pela saúde e por a chuvinha de hoje. Mandou um
abraço ao pessoal  de Amaral  Ferrador,  a “Zezinho Arena”.  Parabenizou Itamar pela baita festa
campeira  que  fez.  Agradeceu  a  quem  fez  a  arrumação  na  estrada  de  Encruzilhada  até  Dom
Feliciano.  Disse  que  quando  não  são  feitas  as  coisas,  ele   cobra,  quando  são  feitas,  elogia.
Cumprimentou o prefeito pela visita à Escola Normal (Instituto Estadual de Educação Gomercinda
Dornelles Fontoura), falando com os alunos sobre as coisas boas de Encruzilhada do Sul, já que o
certo é esquecer do que está ruim e só pensar no que está bom. Falou que não entende porque o
combustível está subindo no Brasil, tendo já subido mais de um real, pois a guerra é lá longe, no
estrangeiro,  não  é  no  Brasil.  Afirmou  que  a  Secretaria  de  Agricultura  está  andando  bem,  que
conversou com o pessoal, e vão ser feitos os bebedouros na localidade da Ponta dos Vargas. Disse
que  demorou  porque  o  interior  é  grande,  há  pouca  equipe,  só  duas,  sendo  que  a  seca  está
castigando o agricultor. Parabenizou o pessoal por ter feito a arrumação da estrada para Amaral
Ferrador, salientando que a estrada tem 60 km de chão, por isso tem que estar boa. Parabenizou o
trabalho de arrumação que está sendo feito na estrada da localidade da Mina Velha. Falou que
pediu atenção para a estrada da localidade do Pinheiro, é difícil de arrumar, pois se faz o conserto e
estraga rápido, sendo que hoje, com a chuva, já piorou mais um pouco. Afirmou que vereador não
manda, mas cobra, fiscaliza, fala com secretário e prefeito para as coisas acontecerem. Disse que
achou bom ter  saído a ponte do Moinho. Falou que espera que saia logo a obra na ponte da
localidade  do  Passo  dos  Nobres.  Afirmou  que  vai  ir  atrás  de  emendas  parlamentares  com
deputados para calçamento na Vila São Cristóvão.  ISABEL FREITAS:  Saudou a assistência,  em
especial  Luiz Assis Pereira, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os
telespectadores da sessão. Agradeceu  à Secretaria de Obras e Mobilidade Urbana pelo trabalho
constante com faixas de segurança, pintura nos cordões e parcerias com empresas, salientando
que  sabe  das  limitações  na  qualidade  das  tintas  por  conta  das  licitações,  mas  reconhece  o
empenho dessa secretaria. Agradeceu ao vereador Gilmar Carvalho, aos assessores parlamentares
e a toda equipe pelo cuidado na organização do evento ocorrido na última sexta-feira, na Câmara



de Vereadores, salientando que foi uma tarde muito especial, com mensagens importantes neste
mês dedicado às mulheres, ao cuidado e ao respeito. Parabenizou deputada estadual Eliana Bayer,
por ter assumido a Procuradoria Especial da Mulher na Assembleia Legislativa, destacando que ela
passa  a  coordenar  ações  de  acolhimento,  encaminhamento  de  vítimas,  acompanhamento  de
políticas públicas e campanhas de prevenção à violência de gênero. Disse que sente orgulho de
mulheres que atuam com coragem na política, enfrentando temas difíceis como a exploração e o
tráfico de crianças, sendo que essas são lutas que exigem firmeza e comprometimento. Falou que
se vive um momento  preocupante,  com mais de  20 casos de feminicídio  no  Estado em 2026.
Afirmou  que  essa  é  uma  batalha  que  precisa  de  atenção  constante.  Disse  que  representa  a
população de Encruzilhada do Sul e que vota conforme sua consciência e não teme críticas ou
pressões. Falou que quando se posiciona publicamente, fala por quem lhe elegeu. Afirmou que já foi
questionada  publicamente,  mas  que  manteve  sua  postura,  explicando  seus  votos  e  minhas
posições. Disse que quando os justos governam, o povo se alegra; quando os ímpios dominam, o
povo sofre.  MILENE ULINOSKI:  Saudou a  assistência,  os  colegas vereadores,  os  ouvintes  da
Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que hoje é realizada a   primeira
sessão na terça-feira, que deve trazer mais transparência, ampliar a participação e facilitar a agenda
dos vereadores, especialmente nas segundas-feiras na capital, dia em que os deputados federais
estão lá para dialogar e enviar as emendas parlamentares que tão bem fazem ao Município. Disse
que em Encruzilhada do Sul houve, na semana passada intensa agenda referente ao Dia da Mulher,
com eventos do Clube do Comércio e ações da Secretaria de Cidadania e Inclusão Social. Falou
que houve atividades com alunos das redes estadual e municipal, com o Dr.  Ulysses Luz (promotor
de Justiça) e a Dra. Reyjane Muniz (defensora pública), abordando a violência contra a mulher.
Afirmou que momentos de diálogo com a juventude são fundamentais, pois são eles o futuro da
cidade e precisam dessa consciência para suas vidas e relações. Parabenizou os envolvidos pelo
evento da última sexta-feira, que reuniu grande público e contou com a participação da Secretária
Estadual da Mulher, Fábia Richter, salientando que o debate é  urgente, pois já são mais de 20
casos de feminicídio no Estado em 2026. Afirmou que como os colegas vereadores comentaram,
houve o início das perícias virtuais na agência do INSS no Município, sendo que essa demanda
surgiu ao ouvir a realidade de pacientes que precisavam viajar mesmo em situações delicadas.
Parabenizou  o  vereador  Gilmar  Carvalho  pelo  empenho  na  busca  de  soluções  em  diversas
instâncias. Disse que o início das perícias virtuais na agência do INSS no Município garante mais
dignidade à população, facilitando o acesso a um direito essencial. Leu trecho da Bíblia (Josué,
capítulo 9, versículo 1). TEMPO DE LÍDER –  ISABEL FREITAS (REPUBLICANOS): Em nome do
seu partido, parabenizou a deputada estadual Eliana Bayer pela posse na Procuradoria Especial da
Mulher  na  nossa  Assembleia  Legislativa.  PEDRO  LÚCIO  SILVEIRA  (PDT):  Em nome  do  seu
partido, parabenizou as mulheres envolvidas no evento sobre o sexo feminino realizado na última
sexta-feira  e  salientou  a  importância  da  participação  das  agentes  comunitárias  de  saúde  e  da
Secretária  Estadual  da  Mulher,  Fábia  Richter.  SIDNEI  NUNES (PL): Em nome do seu partido,
informou  que Flávio  Bolsonaro,  pré-candidato  a  presidente  da  República,  vem  avançando  nas
pesquisas eleitorais de opinião pública, inclusive já liderando, formando um bloco de centro-direita
no  nosso  país  e  que  o  pré-candidato  a  governador,   deputado  federal  Luciano  Zucco,  vem
pontuando bem nas pesquisas eleitorais.  Nada mais havendo a tratar na presente Sessão, foi a
mesma encerrada, sendo os Vereadores convocados para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se
no dia 24 de março de 2026, às 18 horas, no plenário da Câmara de Vereadores. Para constar,
eu,................................................, Primeiro Secretário, superintendi a redação da presente ata, que
vai assinada pelo Presidente.......................................


